

要 闻 简 报

- 10.6万亿元!一季度我国新增人民币贷款同比创新高
- 17部门联合发文巩固提升地方病防治
- 年增长率近30% 我国算力总规模全球第二
- 巴西总统卢拉将访华
- 世行行长:预计今年中国GDP增速超过5%
- 韩国抗议日本《外交蓝皮书》对独岛主权主张 (据新华社)

国内时讯

北京2023年积分落户4月13日启动申报

新华社北京4月11日电(记者陈旭)北京市人力资源和社会保障局11日发布消息,北京市2023年积分落户申报工作将于4月13日8时正式启动,申报期限为30个自然日。本年度积分落户规模为6000人,并实行分同同落。

据介绍,本年度5个阶段具体时间安排为:申报阶段(4月13日8时至5月12日20时,共计30个自然日);部门审核结果汇总阶段(5月13日至6月1日,共计20个自然日);审核结果查询阶段(6月2日8时至6月9日20时,共计8个自然日);部门复核及积分排名阶段(6月10日至7月9日,共计30个自然日);公示和落户办理阶段(7月10日起,公示8个自然日)。年度积分落户主体工作共计96个自然日,经公示取得落户资格的申请人可办理落户手续。

针对积分落户工作的具体安排,有关部门提醒申请人要关注权威发布信息,北京市积分落户服务不收取任何费用,不接受任何中介服务,用人单位和申请人应提高警惕,谨防上当受骗。

此外,为准确填报、提高效率,申请人可在申报前做好房屋租赁合同备案信息、自有住所信息、学历学位备案信息或认证信息等查询工作,核实无误后再行填报。

中华骨髓库非血缘造血干细胞捐献突破1.5万例

据新华社北京4月11日电(记者齐琪)记者从中华骨髓库获悉,截至11日,中华骨髓库非血缘造血干细胞捐献突破1.5万例,其中向境外30个国家和地区患者捐献372例。

据悉,目前中华骨髓库自愿捐献者数据超327万人份,男女比例约为55:45,其中18至35岁的自愿捐献者约占45%。患者在中华骨髓库检索非血缘造血干细胞配型的初配相合率逐年提高。



秸秆变废为宝 增收又环保

4月11日,在位于山东省滕州市西岗镇的一家企业,工人生产以秸秆为原料的可降解餐盘。近年来,山东省滕州市西岗镇引进集研发、生产、销售于一体的农业循环经济产品制造企业,生产以秸秆为原料的一次性全降解植物纤维环保餐盘产品,让原本无人问津的废料变成了畅销海内外的“香饽饽”。新华社记者 范长国 摄(新华社发)

国际观察

“泄密文件”印证美国是斩不断的霸权“黑手”

新华社记者 邓仙来

美国媒体近日报道,一批疑似美军秘密文件日前出现在推特等多家社交媒体上,文件涉及俄乌冲突等方面情报,并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。美国政府称仍在调查泄密事件,美国媒体分析认为,这些文件的真实性颇高。

分析人士指出,从深度介入冲突到一再监听盟友,此次“泄密门”再次表明,为了维护自身霸权而无所不用其极,美国是斩不断的霸权“黑手”。

深度介入冲突

综合多家美国媒体报道,泄露

的美军秘密文件超过100页,其中涉及俄乌冲突的内容包括乌克兰方面的兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等,甚至含有标注“绝密”的情报。

据美国《纽约时报》报道,相关文件虽然不涉及具体作战计划,但详细说明了美国和北约帮助乌军增强实力以支持其在今年春季对俄军发动反攻的计划。文件显示,美方不仅向乌方提供可供打击的俄军目标详细信息,还就在复杂情况下利用火车长途运输援乌武器做出协调规划,并对乌军的防空能力短板和弹药严重匮乏发出警告。

美国媒体指出,有充分证据表明,此次事件系情报泄露。被公开的内容为纸质情报的照片,美国官员认为其中大部分内容是真实的。

分析人士指出,乌克兰危机升级源于美国主导北约不断东扩挤压俄罗斯战略空间,冲突升级后美国不断拱火浇油并向乌方提供武器,企图利用战事消耗和拖垮俄罗斯,从而维护自身霸权。这次泄露的文件表明,美国介入俄乌冲突的程度比人们预想的要深得多。

再曝监听丑闻

除深度介入俄乌冲突外,此次泄露的文件还显示,美国监听乌克兰总统泽连斯基与该国官员的内部对话,并获取了韩国和以色列等盟国的内部沟通情况。

据报道,韩国政府去年年底应美国政府请求向其出售炮弹,但强调这批武器的“最终用户”必须是美军。此次泄露的部分文件显示,

韩国政府内部担心美国将这批武器转运至乌克兰,而这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。另一部分泄密文件则显示,以色列情报机构摩萨德领导层呼吁该组织官员参与抗议以色列政府致力推动的司法改革。

美媒指出,上述信息是美方通过所谓“信号情报”获取,而“信号情报”是情报界专用术语,意味着美国政府对这些国家持续实施监听。

这不是美国第一次曝出监听丑闻。2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目,其监听对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家的政要和民众。2021年5月,媒体

爆料,美国通过丹麦情报部门监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲盟国领导人。尽管这些丑闻每次都会引发批评,但正如韩国《东亚日报》社论指出的那样,“在相关国家的反对和批评中,美国的监听仍在继续”。

分析人士指出,从“棱镜门”到“泄密门”,美国无视他国主权,在世界范围内大搞无差别监听监控,连盟国领导人都不过问,即便遭到曝光也不收手。另一方面,美国却指责他国搞网络监控,借所谓“国家安全”问题打压别国高科技企业,一个重要目的就是维持其在全球网络的监控能力。这充分反映了美国的霸权心态和“双标”做派。

(参与记者:陈汀、陆睿、孙一然)(据新华社华盛顿4月10日电)

国际时讯

古巴银行恢复接受美元现金存款

据新华社哈瓦那4月10日电(记者朱婉君)古巴央行10日宣布,古巴银行和金融机构即日起恢复接受美元现金存款。

古巴央行当天发表声明说,随着旅游业复苏、生产活动和服务业逐渐恢复,古巴经济

形势发生有利变化,且此前政府恢复向个人售汇等措施为当前银行重新接受美元现金存款创造了条件。声明指出,该决定将对民

众和国民经济有利,但美国政府对古巴采取极限施压政策导致古巴使用美元进行国际交易存在困难的根本问题仍未解决,未来可能根据情况调整相关措施。

为回应美国制裁,古巴政府2004年宣布停止美元在境内流通,私人可合法持有美元,但对使用美元征税10%。2020年7月,古巴宣布废除10%的“美元税”,以拉动外汇消费。

秘鲁中西部客车翻车事故造成10人死亡

据新华社利马4月10日电(记者郝云甫)秘鲁中西部利马省10日凌晨发生一起客车翻车坠河事故,造成至少10人死亡、25人受伤。

据秘鲁官方通讯社安第斯通讯社报道,这辆载有60名乘客的双层大客车从中北部城市瓦努科开往首都利马,在利马省一段公路上行驶时突然失控并翻入路边的河中。目前,伤者已被送医治疗。当地警方说,事故原因正在调查中。

焦作日报 值得信赖

电动自行车 惠民购车大会

迎五一 厂家提前大放价!

全场以旧换新车 购车优惠更多

活动时间: 4月21日~23日 活动地点: 焦作火车站北广场

雅迪电动车 小鸟电动车 小刀电动车 小牛电动车 九号电动车

主 办: 焦作日报社 咨询电话: 13903892238 付先生

广告